

«Негасимая память поколений»

— так называлась районная краеведческая конференция имени Анатолия Зайцева, которая прошла 6 мая в районном Доме культуры.

Любовь к Родине начинается с малого. С интереса к истории села, где родился и вырос, к людям, которые живут рядом с нами. Сегодня, воспитывая подрастающее поколение, образовательные учреждения все больше внимания уделяют нравственности и патриотизму, чаще обращаются к духовным ценностям прошлого. Ежегодная районная краеведческая конференция не только является своеобразным подведением итогов этой работы, но и задает ориентиры на будущее.

В нашем районе есть энтузиасты, занимающиеся краеведческой деятельностью. Значительную роль в этом выполняют учителя, которые прививают любовь к родной земле своим ученикам.

На конференции свои собранные краеведческие материалы представили все основные и средние школы района. Из года в год удивляет разнообразие и тематическая новизна работ, их научная точность и обстоятельность. В качестве источников школьники используют не только архивные данные музея, видеоролики из Интернета, газетных статей, но и разыскивают очевидцев изучаемых событий, записывают их воспоминания из первых уст.

Один из главных критериев оценки краеведческих работ — возможность использования собранной информации в любой школе района. С этой точки зрения жюри выделило материал, подготовленный учащимися городской школы №2 на тему «70-летие освобождения Мосальска от немецко-фашистских захватчиков». Ребята положили в основу воспоминания ветеранов и фрагмент документального фильма, где запечатлены эпизоды военных действий, происходивших на территории Мосальского района. Этому посвятили свои исследования и людковские



Людковские школьники — о Великой Отечественной войне

школьники, которые приоткрыли новые страницы истории, представив донные неопубликованные материалы.

Батишевская основная школа провела большую работу, собрав интересную информацию из истории совхоза «Шаховский».

Казалось бы, возможности сельских школ в поиске информации, в выборе актуальных тем более ограничены, чем в городских школах. Но все же сельские ребята под руководством учителей собирают по частичкам уникальные данные о родном селе, в которых отражается история целой страны. Особенная роль ими отводится работникам сельского хозяйства, скромным, подчас мало кому известным, но совершившим в свое время настоящий трудовой подвиг. Учащиеся Горбачевской основной школы рассказали именно о таком человеке. Это единственная женщина-механизатор в Мосальском районе Александра Ивановна Королева. Старшее поколение хорошо знает эту удивительную женщину. Одно из своих стихотворений ей посвятил наш известный поэт-земляк Николай Якунин. Руководитель Мосальской видеостудии «Колос» Вадим Таранов представил ребятам уникальные видеозаписи, на которых запечатлено, как Александра Ивановна работала в поле и какую теплую атмосферу и уют она создала дома. Александра Ивановна в качестве

почетного гостя была приглашена на конференцию. Дети поздравили ее с праздниками и поблагодарили за труд.

Необычную идею воплотили в своем материале учащиеся Долговской школы, проведя параллель между войной 1812 года и Великой Отечественной. Ребята из городской школы №1 поведали об эскадрильи «Нормандия-Неман», которая базировалась на аэродроме за с. Васильевское.

Новым в проведении конференции в этом году стало и то, что жюри состояло не только из взрослых, но и из школьников. Ребята с удовольствием комментировали работы своих ровесников.

Как отметили все члены жюри и присутствующие в зале учителя, представленные работы имеют немалую образовательную и воспитательную ценность. Еще более ценно другое. Дети самостоятельно собирали краеведческую информацию, разыскивали новые факты — это самое лучшее доказательство того, что связующая нить поколений не прерывается, а значит история родной земли не будет забыта.

По итогам конференции заведующая отделом образования и охраны прав детства Ольга Устюхина вручила всем участникам грамоты.

Л. КУЛЕШОВА.
Фото автора.

Благоустроительные работы в с. Тарасково

Совсем недавно на территории района прошли мероприятия в рамках месячника благоустройства. Это существенно сказалось на внешнем облике города Мосальска. В ходе череды субботников был убран мусор, высажены деревья и кустарники. А как обстоит дело на селе, корреспондент «Мосальской газеты» Лилия Кулешова узнала, посетив село Тарасково СП «Село Боровенск».

Жители навели порядок

Невооруженным взглядом видно, что о чистоте здесь позабылись. Территории приведены в порядок, разбиты клумбы, мусорные контейнеры вывезены.

Специалист сельской администрации Марина КОЗЛОВСКАЯ рассказала о мерах, которые предпринимаются для благоустройства в населенном пункте: «В этом году мы провели немалую работу с населением. В исполнение предписаний жителями села были убраны четыре свалки, в том числе и в овраге у реки Можайки, на очереди у нас стоит приведение в порядок территории кладбища».

Подкрасили мусорные площадки, контейнеры. Два раза в неделю — в понедельник и пятницу — по договору МУП ЖКХ вывозит ТБО. Единственное, что существенно досаждают, — наши контейнеры стоят на трассе и проезжающие мимо автомобилисты выбрасывают в них мешки с мусором. А платим-то мы. В прошлом году вывоз ТБО со всего поселения обошелся примерно в 500 тыс. рублей. Какую-то часть мы собираем с населения — 36, 2 руб. с человека в месяц. Но этого недостаточно, чтобы покрыть затраты. Хорошо, что в работе с населением нам есть на что опереться. Депутатами Законодательного Собрания принят Закон от 17 февраля 2011 года №234 «Об административных правонарушениях в Калужской области». Согласно этому закону применяются, в частности, следующие штрафные санкции. За несанкционированные свалки гражданам грозит штраф в размере пяти тысяч рублей, должностным лицам — от трех до десяти тысяч рублей, юридическим лицам — от 5 до 30 тысяч рублей. Но у нас, к счастью, до штрафов дело еще не доходило, все предписания исполнялись должным образом.

Возле частных домовладений собственники добросовестно привели территории в надлежащее состояние. Особенно хочется отметить нашего библиотекаря Лидию Добровольскую, которая следит за чистотой на улице Заречная, Григория Яковлева за образцовое содержание домовладения. В д. Пищалово, которая тоже относится к сельскому поселению «Село Боровенск», в благоприятном состоянии содержат домовладения Галина Галактионова и Александр Голыничев».



У дома Кухтенковых — чистота

Вода выльется в копейку

Если пройтись по улицам села Тарасково, можно убедиться, что здесь действительно чисто и аккуратно. Проводятся и другие благоустроительные работы — идет реконструкция водопровода. Вот здесь у жителей возникает множество претензий. Люди возмущены тем, что в проекте имеются существенные недочеты, ущемляющие их права. Количество колодцев, которое предусмотрено проектом, недостаточно для подключения жилых домов к основной магистрали. Получается, что при старом, изношенном водопроводе вода в домах есть, а при новом воды уже не будет — подводить ее придется за свой счет!

Общее негодование односельчан разделяет и жительница Валентина Кухтенкова: «Это какое-то издевательство над нами. В связи с заменой водопровода нам придется подводить воду к дому за свой счет. Выкопать котлован траншею к дому стоит 300 рублей за метр, и за трубы заплати. Нам от колодца 60 метров труб надо, а кому-то все 150 и 200 метров. Но возмущает другое. Неорганизованность. У Коптиковых, например, выкопали траншею и дали всего два часа на то, чтобы достать трубы, в противном случае траншею закопают. Так они, бедные, аж в Юхнов за этими трубами ездили в срочном порядке. А что делать пожилым людям? У нас ведь живет и ветеран войны Владимир Иванович Пронин. Ему как быть?»

Безусловно, реконструкция водопровода — большой плюс. Ведь это существенно улучшит качество воды. Но почему жители, имевшие раньше воду в домах, должны затрачивать немалые средства. В связи с имеющимися недочетами в данном проекте районная администрация обращалась в министерство жилищно-коммунального хозяйства и Управление Капитального строительства Калужской области с просьбой внести изменения, но получили отказ. И жители села направляли письмо губернатору области с просьбой оказать содействие в решении вопроса. Однако ситуация не изменилась. Вот и получается, что законопослушные граждане будут вынуждены из-за чьей-то некомпетентности по составлению проектно-сметной документации нести материальные издержки. Является ли это действительно благом для них? Пока жители села в этом не совсем уверены.

Фото автора.

Лето-2013

МКУДОД Мосальский дом детского творчества приглашает на отдых в ООО Санаторий «Вита» (г. Анапа) с 7 по 27 сентября, где будет проходить лагерный сбор школьников в возрасте от 10 до 15 лет.

Организационный сбор составляет 10000 рублей (оплата включает 10 % стоимости путевки, расходы, связанные с проездом, питанием в дороге на обратном пути; расходы на сопровождение группы медицинским работником).

Калужский санаторий «Звездный» с 9 по 29 августа проводит лагерный сбор школьников от 10 до 13 лет включительно.

• дети, родители которых работают в бюджетных организациях, оплачивают 2445 руб.;

• дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, оплачивают 1000 рублей (в том числе дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети из семей переселенцев, дети из малообеспеченных и из семей, находящихся в социально опасном положении);

• остальные дети, проживающие на территории Калужской области, оплачивают 8 225 руб.

Дополнительную информацию можно получить по телефону: 2-18-15.



Акция

Благотворительная подписка

Уважаемые клиенты! Приглашаем вас принять участие в акции «Благотворительная подписка». В ней особенно нуждаются люди, оказавшиеся в сложных жизненных условиях. Это воспитанники детских домов, одинокие престарелые люди, люди с ограниченными возможностями. Подписка на газеты и журналы — замечательный подарок, который поможет сделать их жизнь ярче и интереснее.

С 10 апреля до 10 июня 2013 года вы сможете оформить подписку на периодические издания на адреса детских домов и домов-интернатов для престарелых и инвалидов.

Подписку можно оформить в любом почтовом отделении или на вашем рабочем месте (вызов почтового работника по тел.: 2-19-32, отделение почтовой связи Мосальск).

В почтовых отделениях клиенты, желающие оформить благотворительную подписку, обслуживаются вне очереди. Процедура оформления благотворительной подписки предельно проста и не отнимет много вашего времени.

Подарите подписку тем, кому нужна забота!
Т. ХРЕНОВА,
начальник Юхновского почтамта.